
하효성



 

하효성









하효성



     

하효성



하효성



 



       

하효성



⁶
⁶

 β

 



 



하효성



하효성



 

  ⁷ 

 

 

 





    

하효성





하효성



     

하효성



하효성





하효성



․


 



․



하효성



  × 
   

  

하효성



max

 

하효성



 

하효성



하효성



  

하효성



  

  

  

하효성



하효성





        

           ′  

′         

 
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하효성



하효성



하효성






≤    

 ≺ 


≤     


 




   

 





≤    

 ≺ 


≤     


 

하효성



 



      
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2
5
0

2
5
0

500
1
0
0

5
0
0

1
0
0
5
0
0

1
,2
0
0

휨축

2
0

5
0
0

250

2
0

4
6
0
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e =400p

seg.2 seg.2seg.1
A

800

2
0
0

4
0
0

6
0
0

4m 8m 4m

1
.2

0
0
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δ

δ

δ δ

하효성



 

 

   ≥     

  
 







      
 






  

  
    

        

     ≥   

  
 





      
 






  

  
   

 
        
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







하효성



하효성



하효성



하효성



×  

 × 

하효성



 ×   



하효성



 



하효성



    



하효성



45 45 45 45 4545

45
45

60

L-150x150x12

M22(F10T)

3@3.100=9.3001.300

* 상부플랜지 폭원 : 0.700m

1.300

11.900
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6.000

3.000

하효성



  




하효성



·

   

   × 

  

  ′ 

   

   × 

  

  

  

   × 

압축 As'=1,521mm2

인장 As=3,042mm2

50
mm

600mm

탄소섬유시트보강

1,
20
0m
m

50
mm

1,
10
0m
m
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

 

  × 

× 
 × 

6kN

15m

6m 3m 6m

A BC

Φ=12mm(rod)
L=12m
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  ×    × 


6m

4.5mm

B'

A C

6m

B
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θ

하효성



   

하효성



하효성



하효성



하효성



 

   

 

하효성
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

α
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하효성



중앙 

 



하효성



하효성



 

하효성



하효성



부재    
 부재       
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⦁

⦁

⦁

하효성



 

                                                                           (단위: mm)

하효성



(단위: mm)
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하효성



하효성





EI

W=40kN

L=4m

하효성



하효성



 

          

     
   

     

하효성





max   

하효성



하효성





 

하효성



   × 


  × 
   × 

    

  

45°

45°

O
A

B

C

a x

b
c

y

하효성



하효성



  

     

  ・・ ・

   


  

        

  




・



하효성



δ

하효성



하효성



 

하효성



하효성



  

    1) 볼트의 열팽창계수, 단면적, 탄성계수  

        × 
℃      

    2) 슬리브의 열팽창계수, 단면적, 탄성계수 

         × 
℃      

하효성



   ∅×   ×  

 

176mm

1,012mm

176mm

1,
82
5m
m

4-
17
6X
17
6m
m

(지
압
판
)

176mm

Φ51mm

1,012mm

  

    

-   





하효성



하효성



PP

30,000mm

e

y
y

p

b
cb

ep

하효성



하효성



     ∙

     

   

     

  

하효성





 ×  



×  ×  

하효성



<조     건>
     1) 작용하중

       (1) 자중

         ∘ 포장 단위중량   :  

         ∘ 철근콘크리트 슬래브 단위중량 :  

       (2) 활하중 : DB24 후륜하중, 충격계수 I = 0.3

     2) 재료상수 및 허용응력

       (1) 콘크리트

         ∘ 설계기준압축강도 :   

         ∘ 허용휨압축응력   :   

         ∘ 탄성계수         :   

       (2) 철근(SD30)

         ∘ 주철근 직경 및 간격 :     

         ∘ 허용인장응력 :    

         ∘ 탄성계수 :        

         ∘ 사용피복 : 40mm(주철근 도심부터 콘크리트 최외측까지 거리)

       (3) 탄소섬유

         ∘ 인장강도 :       

         ∘ 탄성계수 :       

         ∘ 허용인장응력 :   

       (4) 탄성계수비 : 재료별 탄성계수 적용

하효성



<
Φ

μ

하효성



 

× 

하효성



하효성



   <조    건>



        



     

∆  

하효성



하효성



 ≤ 인경우    

  인경우   



단   


 



여기서  부재의총단면적mm

  항복강도MPa

  강재의탄성계수MPa

  유효좌굴길이계수
  비지지길이mm

  회전반경mm









  







하효성



하효성







하효성





하효성



 

 I

  



하효성



하효성



  

  

하효성





 

  



하효성



하효성



m=2,000kg

10m

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성

하효성



하효성



 ′
   kN   ′  ′

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

・

α ˚

하효성



                      

δ

하효성



                      

                       

 

          토피고 1.0m                                                            지하수위

                                              지하차도     지하차도

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

 

하효성



                      

ε

ε

α

β

η



하효성



                      

 

하효성



                      

하효성



                      

하효성



                      

ž

하효성



                      

Δ

하효성



                      

하효성



                      



풍화암

기반암

⦁교각직경 = 2.0m

⦁교각높이 = 15.0m

⦁상부 고정하중은 전 연장에 걸쳐 균등하게

w = 200 kN/m 작용

⦁중력가속도 = 9.81m/s2

⦁토층 평균전단파속도, = 500 m/s 로 가정

⦁교각의 질량은 무시함

⦁교각의 전체 단면이 유효한 것으로 가정

⦁교각의 콘크리트 압축강도 fck = 40MPa

⦁확대기초로부터 기반암 상단까지 거리 15m

⦁지진구역계수 0.11

⦁위험도계수 1.4

하효성



                      









 

지반종류
단주기지반증폭계수,  장주기지반증폭계수, 

S ≤ 0.1 S = 0.2 S = 0.3 S ≤ 0.1 S = 0.2 S = 0.3
 1.4 1.4 1.3 1.5 1.4 1.3

 1.7 1.5 1.3 1.7 1.6 1.5

 1.6 1.4 1.2 2.2 2.0 1.8

 1.8 1.3 1.3 3.0 2.7 2.4

하효성


